
COMUNE DI SASSARI

RESOCONTO N. 24

L’anno duemilaventiquattro, il giorno 3 del mese di dicembre, in Sassari e nella sala delle 

adunanze  del  Consiglio, previ  avvisi  diramati  a  termini  di  regolamento,  si  è  riunito  il 

Consiglio di questo Comune e sono intervenuti i Signori Consiglieri:

Pres. Ass. Pres. Ass. Pres. Ass.

Arru Eugenio P Lucchi Clemente Niccolò P Ponti Alessandro P

Azara Angelo P Luisi Christian P Ribichesu Nicola P

Azzena Giovanni P Manai Stefano P Rubattu Anna Paola P

Bazzoni Pierpaolo P Mascia Giuseppe (Sindaco) P Ruju Stefano P

Boiano Alessandro P Masia Giovanna P Sardara Carlo Andrea P

Brianda Mariano G. A. P Musio Chiara Maria Regina P Sassu Antonio P

Cadeddu Roberto P Onida Gianluigi P Serratrice Tomasina Rossana P

Chelo Gianluca P Pani Walter Oreste P Tedde Gian Franco P

Corda Alessandra P Paoni Antonio P Usai Maurizio P

Delogu Melania P Pedoni Pietro P Sono  presenti  le  Assessore:  Mercuri, 
Fantato e Puggioni e gli Assessori: Dau, 
Masala, Panu, Rizzu e Sanna. 
É assente l’Assessora Careddu.

Dessole Giovanni P Piga Noemi P

Dettori Marco P Pingerna Mario P

Fois Antonietta P Planetta Antonio - A

PRESIDENTE DOTT. MARIO PINGERNA

 VICE SEGRETARIA GENERALE DOTT.SSA DANIELA MARCELLINO
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ll Presidente, alle ore 16.33, all’esito dell’appello nominale, constatata la presenza 
del numero legale e dichiarata aperta la seduta, nomina scrutatori i consiglieri Manai, 
Ribichesu e Azara e invita il Consiglio a procedere con l’esame dell’ordine del giorno.
Il Consiglio comunale adotta le deliberazioni nn. 65, 66, 67 e 68.
Il  Presidente posta in trattazione la mozione del consigliere Brianda su “Interventi 
urgenti sulla mobilità”, protocollo n. 165201 del 5 agosto 2024, depositata agli atti del 
presente resoconto, cede la parola al consigliere Brianda per l’illustrazione.
Nel corso dell’intervento del Presidente, è uscita dall’aula la consigliera Fois.
Il Consigliere Brianda illustra la mozione.
Il Presidente apre la fase della discussione generale.
Intervengono: l’assessore alle infrastrutture della mobilità e traffico Rizzu, il  quale 
chiede al proponente di trasformare la mozione in ordine del giorno e, inoltre, che 
siano modificati i punti: 1),  2) e 3) del dispositivo; il consigliere Brianda, che dichiara 
di accettare l’emendamento dell’assessore Rizzu; il Sindaco e il consigliere Paoni.
Il Presidente, svolto un breve intervento, alle ore 18,05, sospende la seduta, così da 
addivenire “all'ordine del giorno definitivo, con i cambiamenti richiesti dalla Giunta e 
accettati dal Consigliere”. 
Alle  ore  18,18,  il  Presidente,  ripresi  i  lavori,  cede  la  parola  all’assessore  alle 
infrastrutture della mobilità e traffico Rizzu.
L’Assessore  alle  infrastrutture  della  mobilità  e  traffico  Rizzu dà lettura  del  nuovo 
dispositivo dell’ordine del giorno, che riporta le seguenti modifiche: nel primo punto 
viene stralciata la frase “previa verifica del fabbisogni quotidiani” ed è sostituita dalla 
frase “preso atto delle intenzioni ed attività già in essere dall’Amministrazione”; nel 
secondo  punto,  dopo  la  parola  “Trenitalia”,  la  frase  “verificare  la  possibilità  di 
modulare” è così modificata: “verificare la possibilità di modulare e coordinare”; nel 
terzo punto, il periodo “Acquisire anche temporaneamente e in via d’urgenza aree o 
strutture  private  pubbliche  o  private  (come  ad  esempio  il  parcheggio  di 
Cortesantamaria)”  è  sostituito  con  “Valutare  la  possibilità  di  acquisire 
temporaneamente aree o strutture private pubbliche o private”, eliminando la frase “in 
via  d’urgenza”  e  l’inciso  tra  le  parentesi  “come  ad  esempio  il  parcheggio  di 
Cortesantamaria”.
Per il contenuto dell’illustrazione e del dibattito, si rinvia alla registrazione su supporto 
informatico che costituisce documentazione amministrativa ai sensi dell’articolo 49 
del regolamento sul funzionamento del Consiglio comunale.
Il  Presidente apre la fase delle dichiarazioni di voto e, poiché nessun Consigliere 
chiede di  intervenire,  invita il  Consiglio a deliberare sulla mozione, trasformata in 
ordine del giorno e come più sopra emendato.
La votazione dà il seguente esito:

CON VOTI unanimi espressi per alzata di mano ed accertati con l’assistenza degli 
scrutatori,  i  consiglieri  Manai,  Ribichesu  e  Azara,  presenti  33  (essendo  uscita 
dall’aula  nel  corso  del  dibattito  la  consigliera  Fois),  votanti  e  favorevoli  32,  il 
Presidente non prende parte alla votazione, il Consiglio comunale approva l’ordine 
del giorno così come sopra emendato.

Il  Presidente,  comunicato  che  la  successiva  mozione  del  consigliere  Brianda  è 
rinviata ad altra data, in quanto il proponente ha comunicato di dover uscire dall’aula 
per precedenti  impegni,  pone in trattazione la mozione del  consigliere Pedoni  su 
“Intervento  di  riqualificazione  e  messa  in  sicurezza  parco  e  campetto  in  via 
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Marginesu (quartiere S. Orsola)”, protocollo n. 211346 del 10.10.2024, depositata agli 
atti  del  presente  resoconto,  cedendo  la  parola  al  consigliere  Pedoni  per 
l’illustrazione.
Il Consigliere Pedoni illustra la mozione.
Nel corso dell’intervento del consigliere Pedoni è uscito dall’aula il consigliere Lucchi.
Il Presidente apre la fase della discussione generale.
Intervengono:  l’assessore  alla  transizione  ecologica  Dau;  il  consigliere  Pedoni;  il 
Presidente, per chiedere al proponente se desidera ritirare la mozione e il consigliere 
Pedoni, che chiede che la mozione sia messa in votazione.
Il Presidente cede la parola al Sindaco per la replica finale.
Il Sindaco svolge la replica.
Per il contenuto dell’illustrazione, del dibattito e della replica del Sindaco, si rinvia alla 
registrazione su supporto informatico che costituisce documentazione amministrativa 
ai sensi dell’articolo 49 del regolamento sul funzionamento del Consiglio comunale.
Il  Presidente apre la fase delle dichiarazioni di voto e, poiché nessun Consigliere 
chiede di intervenire, invita il Consiglio a deliberare sulla mozione in argomento.
La votazione dà il seguente esito:

CON VOTI unanimi espressi per alzata di mano ed accertati con l’assistenza degli 
scrutatori,  i  consiglieri  Manai,  Ribichesu e Azara, presenti  32 (essendo uscito nel 
corso del dibattito il  consigliere Lucchi),  votanti  e favorevoli  31, il  Presidente non 
prende parte alla votazione, il Consiglio comunale approva la mozione.

Il Presidente pone in trattazione l’interrogazione del consigliere Pedoni su “Lavori di 
messa in sicurezza via Domenico Millelire",  protocollo n.  217641 del  18.10.2024, 
depositata  agli  atti  del  presente  resoconto,  cedendo la  parola  al  proponente  per 
l’illustrazione.
Nel corso dell’intervento del Presidente è uscito dall’aula il consigliere Brianda.
Il Consigliere Pedoni illustra l’interrogazione.
Intervengono:  l’assessore  alle  infrastrutture  della  mobilità  Rizzu  e  il  consigliere 
Pedoni.
Per il contenuto dell’illustrazione e del dibattito, si rinvia alla registrazione su supporto 
informatico che costituisce documentazione amministrativa ai sensi dell’articolo 49 
del regolamento sul funzionamento del Consiglio comunale.
Il Presidente, alle ore 18.40, dichiara chiusa la seduta.
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Letto, approvato e sottoscritto.

LA DIRIGENTE DEL SERVIZIO
Segreteria Organi Deliberanti

VISTO IL PRESIDENTE VISTO LA VICE SEGRETARIA GENERALE

Pubblicata all'albo del Comune dal ……..............................…… al ……….........……………..………

senza opposizioni.

Sassari, ……………….........…

VISTO LA VICE SEGRETARIA GENERALE

Letto ed approvato in seduta del __________________

con deliberazione n. ____________________
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Letto, approvato e sottoscritto.

LA DIRIGENTE DEL SERVIZIO S.O.D. F/TO MARCELLINO

IL PRESIDENTE F/TO PINGERNA

LA VICE SEGRETARIA GENERALE F/TO MARCELLINO

Copia conforme all’originale per uso amministrativo.

LA VICE SEGRETARIA GENERALE

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

La  Vice  Segretaria  generale  sottoscritta  certifica  che  il  presente  resoconto  trovasi  in 

pubblicazione all’albo del Comune per 15 giorni consecutivi dal …….….….. al ……….…...

Sassari, …………………..

LA VICE SEGRETARIA GENERALE
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